

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЁВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

№ 95 (2783)
Воскресенье
6
августа
1950 г.
ЦЕНА 20 коп.

Итоги кампании по сбору подписей под Стокгольмским Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира свидетельствуют о том, что народы Советского Союза под руководством своего правительства и впредь будут идти в первых рядах борцов против войны, за укрепление мира во всем мире!

Всесоюзный День физкультурника

СЕГОДНЯ наша страна отмечает Всесоюзный День физкультурника — праздник молодости, силы и красоты.

В нынешнем году этот праздник отмечается в обстановке нового мощного политического и трудового подъёма. Советские люди единодушно подписали Стокгольмское Воззвание о запрещении атомного оружия и полностью одобрили миролюбивую сталинскую политику, выразили твёрдую волю в борьбе за мир во всём мире. Вместе со своим народом с радостью проголосовали за мир и наши славные физкультурники и физкультурницы.

Сегодня многомиллионная армия советских спортсменов будет рапортовать партии большевиков, советскому правительству и любимому Сталину о своих успехах в борьбе за мир, победах на фронте труда, о своих спортивных достижениях.

За полтора года, прошедшие после опубликования исторического постановления Центрального Комитета ВКП(б) о массовом развитии физкультуры и спорта, физкультурное движение в нашем городе достигло заметных успехов. Только в одних профсоюзных рядах спортсменов за год выросло более чем на 600 человек. В добровольном спортивном обществе «Шахтёр» за прошлый год было подготовлено 1370 значкистов ГТО, 170 рядников по различным видам спорта. С помощью партийных, профсоюзных, комсомольских и советских организаций физкультурники достигли роста по некоторым видам спорта. У нас в городе 19 футбольных профсоюзных команд, многие из которых, как команды госмашзавода, углемашзавода, шахты № 6, постоянно технически растут и совершенствуются. За последние полтора года спортсмены

спортобщества «Шахтёр» внесли 25 поправок в таблицу городских рекордов, причём 11 из них превышают областные.

Но вместе с этим в работе физкультурных организаций нашего города имеются серьёзные недостатки. До сих пор физкультурное движение не получило массового развития. Им охвачено всё ещё незначительное число трудящихся города. Отмечая свой праздник, физкультурные организации должны направить все свои усилия к тому, чтобы успешно справиться с нерешёнными задачами. Всю свою работу они должны вести под знаком усиления борьбы за массовость нашей физкультуры и спорта, за новые достижения спортсменов, за новые рекорды. Надо полностью, по-хозяйски использовать наши стадионы и спортивные площадки. Первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны постоянно заниматься вопросами физкультуры и спорта, добиваться количественного и качественного роста физкультурных коллективов.

Советский спорт служит делу мира, борьбе народа за расцвет советской экономики и культуры. Физкультура и спорт являются важнейшим средством коммунистического воспитания людей, укрепления их здоровья, их подготовки к труду и защите Родины.

Традиционный праздник советских физкультурников будет новой демонстрацией патриотизма молодого поколения, его пламенной преданности Родине и партии большевиков, горячей благодарности и беззаветной любви советской молодёжи к великому знамени коммунизма, нашему вождю и учителю товарищу Сталину.

К новым спортивным достижениям, товарищи физкультурники и физкультурницы!

Успехи нашего участка

Вместе со всем коллективом шахты мы встали на вахту мира. Сейчас систематически перевыполняем план. Выдавая сверхплановый уголь, мы знаем, что он пойдёт на укрепление социалистического государства.

Образцы труда показывают щитовики под руководством почётного шахтёра тов. Барбанакова. Забойщики тт. Жигалкин, Барбанаков — лучшие рабочие участка. Бесперебойно отгружают добытый уголь люкогрузчики тт. Гатилов, Вид-

мер и др. Запальщики тт. Тараренко и Юкин своей стахановской работой способствуют участку намного перевыполнять план.

Коллектив нашего участка с честью справился с планом июля, выдав на-гора свыше ашелона угля сверх плана. День шахтёра встретим значительным перевыполнением августовского плана

Г. Плетнёв,

пом. начальника 2-го участка шахты им. Вахрушева.



Рис. Н. Павлова.

Прессклише ТАСС.

Стахановская работа

Подписи под Стокгольмским Воззванием горняки 7-го участка шахты № 3 подкрепляют стахановской работой. За август ими уже выдано на-гора 300 тонн угля сверх плана.

Бригада щитовиков, руководимая т. Можевикиным, план выполняет на 150 проц. и считается лучшей на участке.

Забойщики тт. Маркедонов, Манцура, Тимошук вырабатывают по полторы нормы ежемесячно, а сам бригадир т. Можевикин даёт по две нормы.

Отлично работает бригада мелкой нарезки под руководством т. Борисова.

Ко Дню шахтёра горняки обязались выдать полторы тысячи тонн угля сверх плана.

А. Богданова.

Не снижают темпов

В дни стахановской вахты мира рабочие кузнечного цеха углемашзавода показывают образцы самоотверженного труда.

Прессовщики тт. Кузнецов, Руденко, Власов за июль выполнили задание на 230—290 процентов, горельщики т. Зинатулин — на 269, т. Денисов — на 357 проц. По две с половиной нормы выработали кузнецы тт. Ермаков и Ванзидлер.

Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтёра, рабочие не снижают набранных темпов и добиваются новых успехов.

П. Ивакин.

Под Стокгольмским Воззванием о защите мира подписалось 115.275.940 советских граждан

От Советского комитета защиты мира

Советский комитет защиты мира подвёл итоги проводимой в СССР кампании по сбору подписей под Стокгольмским Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия и об объявлении военным преступником того правительства, которое первым применит это оружие агрессии и массового уничтожения людей. В соответствии с решением Советского комитета защиты мира под Стокгольмским Воззванием могли подписываться все граждане от 16-летнего возраста и старше.

На основании поступивших с мест отчётов Советский комитет защиты мира установил, что сбор подписей в стране под Воззванием о запрещении атомного оружия завершён, за исключением некоторых отдалённых районов, где эта кампания в ближайшее время будет так же закончена.

С начала кампании — с 30 июня по 1 августа — под Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира всего подписалось 115.275.940 советских граждан.

Итоги кампании показывают, что всё взрослое население Советского Союза единодушно высказалось против войны, за запрещение атомного оружия, за установление международного контроля за соблюдением этого запрещения и за объявление военным преступником того правительства, которое

первым применит атомное оружие против кабой-либо страны.

Советские люди, единодушно скрепив своими подписями Стокгольмское Воззвание, продемонстрировали всему миру глубокое миролюбие, непреклонную волю сотрудничать со всеми народами и внести новый вклад в благородное дело борьбы против войны, за укрепление мира, за безопасность народов. Международный организованный фронт сторонников мира имеет в лице советского народа верный и надёжный оплот.

На многочисленных собраниях и митингах трудящихся СССР заклеями позором иностранных агрессоров, ведущих разбойничью войну против корейского народа, и требуют вывода иностранных войск из Кореи.

Сбор подписей в СССР под Стокгольмским Воззванием проходил в обстановке мощного политического подъёма в городе и деревне. Советский народ продемонстрировал своё полное и единодушное одобрение мирной сталинской внешней политики Советского правительства.

Итоги кампании по сбору подписей под Стокгольмским Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира свидетельствуют о том, что народы Советского Союза под руководством своего правительства и впредь будут идти в первых рядах борцов против войны, за укрепление мира во всем мире.

Справедливое дело мира восторжествует!

Письма читателей нашей газеты

Войне не бывать

Горняки сталинского Кузбасса не для того повседневно наращивают темпы угледобычи, чтобы трумэны и черчиллы развязали новую войну. Мы прекрасно знаем, что дело, за которое борется советский народ, победит. Час за часом, день за днём, год за годом упрочается наша жизнь. Это — показатель могущества социалистического строя и его огромного преимущества перед капиталистическим.

Наш ответ на истерический вой шавок из уоллстритовской псарни — стахановская вахта мира, которую с честью несёт каждый честный труженник.

Подпись под Стокгольмским Воззванием я креплю делом — июльскую норму выполнил на 197 процентов.

Чтобы ещё ярче цвела, с каждым днём крепла наша любимая отчизна, я буду работать с таким же напряжением и ко Дню шахтёра выполню годовую норму.

А. Трегубов,
почётный шахтёр, забойщик
6-го участка шахты № 4.

Нас никому не запугать

Трудно словами передать ту ненависть, которую питают советские люди к американским империалистам, готовящим новую мировую войну.

Ещё не стёрлись на земле следы гусениц тяжёлых танков, ещё не изгладились в памяти людей лишения и страдания военных лет, а империалисты Америки помахивают атомной бомбой, готовятся разрушать города и сёла.

Но ничего не выйдет из этого у господ атомщиков. Наш народ, идущий во главе борцов за мир, сказал войне своё грозное «Нет!». Свыше ста миллионов советских людей подписались под Стокгольмским Воззванием. Пусть агрессоры из Америки знают, что нас не запугать войной. Мы не боимся никого. У нас хватит сил, воли и мужества, чтобы дать надеждающий отпор любому агрессору.

Мы самоотверженным трудом укрепляем и дальше будем крепить свою любимую Родину.
Г. Козлов,
токарь углемашзавода.

Не позволим развязать войну

Я работаю столяром. Мой труд идёт на пользу людям, и я очень доволен этим. А вот американские империалисты, готовя новую войну, хотят уничтожить плоды многолетнего труда миллионов таких же простых людей, как и я. Не бывать этому! Не позволим империалистам развязать войну. Мы будем своим напряжённым трудом крепить мощь нашей Родины. Наш могучий Советский Союз — лучшая гарантия мира во всём мире.

П. Каранин,
столяр 6 стройуправления.



Плакат работы художника К. Иванова, выпущенный Государственным издательством «Искусство».

УСИЛИЯ АГРЕССОРОВ БЕСПЛОДНЫ

Заокеанские хищники, уже развязавшие кровавую бойню в Корее, хотят втянуть мир в новую войну. Но их усилия бесплодны. Мир победит войну. Советский народ единодушно сказал войне: «Нет!» И он укрепляет свою Родину — оплот мира — самоотверженным трудом. Я счастлив, что среди 115 млн. подписей советских людей стоит и моя подпись против войны.

В. Коломыйцев,
гл. инженер шахты № 6.

Наш вклад в дело мира

Мир! Может ли какое-нибудь другое слово вызвать более живой отклик в сердцах советских учителей, чем это торжествующее победное слово! Все мы, учителя, с радостью поставили свои подписи под Стокгольмским Воззванием.

Все свои силы и знания мы отдаём и будем отдавать благородному делу воспитания нового поколения славных борцов за мир. Это наш вклад в общее дело мира.

Советские люди уверены в своём будущем. Мы твёрдой поступью идём к коммунизму и никому не позволим свернуть нас с этого пути.

Мы знаем, что дело мира правое, оно непобедимо. Поручкой тому могучее движение за мир, охватившее всех честных людей земного шара. Во главе этого мощного движения стоит знаменосец мира наш гениальный вождь и учитель великий Сталин.

А. Сорокоумовский,
зав. гороне.

Мир победит

Много исходил я фронтовых дорог. Достаточно видел, что принесла нам война. Я никогда не забуду разрушенные города и сёла, не могу забыть замученных гитлеровцами наших людей. Не может забыть этого ни один советский человек. Поэтому мы с таким единодушием и поставили свои подписи под Стокгольмским Воззванием.

Наш народ не хочет войны, он настойчиво борется против её, за мир. Но это вовсе не потому, что мы боимся кого-то. Нет, у нас есть сила, в нас много, очень много силы, и мы сумеем дать отпор любому агрессору. Мы боремся против войны потому, что она мешает нам строить коммунизм, что она несёт жертвы и лишения, слёзы и горе. Мы за мир, за радостную и счастливую жизнь. И советские люди уверены, что мир победит войну. Ибо во главе борьбы за мир стоит наш любимый вождь товарищ Сталин.
М. Черненко,
участник Великой Отечественной войны.

События в Корее

По сообщениям Главного командования Народной армии Кореи народной-демократической республики части Народной армии на всех фронтах продолжают ожесточённые бои с американскими и лисынмановскими войсками и продвигаются на юг.

Как передаёт иностранная печать, за 30 дней военных действий Народная армия освободила свыше 54 тыс. кв. километров территории Южной Кореи, на которой проживает 12 млн. человек.

По сообщениям американской печати, американские

войска в настоящее время удерживают всего лишь немногим больше 10 проц. территории Южной Кореи.

Крестьяне Кореи народной-демократической республики вместе с рабочим классом оказывают активную поддержку фронту, по-фронтовому борются за высокие урожаи и отдают все силы обеспечению продовольствием Народной армии и населения.

Женщины-крестьянки с успехом заменяют мужей и сыновей, ушедших на фронт.
(ТАСС).

Растёт и ширится движение сторонников мира

С каждым днём растёт и крепнет фронт сторонников мира. Кампания по сбору подписей под Стокгольмским Воззванием охватывает всё новые слои населения.

В Китае Стокгольмское Воззвание подписало свыше 50 млн. человек.

В Голландии, несмотря на преследование со стороны властей, под Стокгольмским Воззванием на 2 августа было собрано 241.168 подписей.

Успешно развивается сбор подписей под Воззванием в

США, несмотря на препятствия, чинимые властями. В городе Акрон, где находятся предприятия резиновой промышленности, собрано 8 тыс. подписей.

Несмотря на безудержную кампанию лжи и запугивания, проводимую поджигателями войны в Италии, там всего лишь за 15 дней было собрано 4.506.510 подписей. На 1 августа общее число подписей, собранных в Италии, составляет 14.631.523.
(ТАСС).

Кровавая расправа со сторонниками мира в Нью-Йорке

В Нью-Йорке состоялась демонстрация сторонников мира. В ней приняли участие 15 тыс. человек. Эта демонстрация прошла под лозунгом борьбы за мир, против американской вооружённой интервенции в Корее. Демонстранты провозглашали лозунги: «Мы хотим мира!», «Запретите атомную бомбу!».

Полицейские напали на колонны демонстрантов, пуская в ход дубинки и кулаки; конная полиция врзалась в толпы собравшихся, пытаясь рассеять их. В дикой расправе с демонстрантами участвовало более тысячи полицейских.
(ТАСС).

КНИЖНАЯ ПОЛКА

В магазин БОГИЗ'а поступило большое количество художественной литературы. Имеются в продаже: «Записки охотника», «Отцы и дети», «Накануне» — И. С. Тургенева, «Евгений Онегин», «Избранное» — А. С. Пушкина, «Воскресение», «Детство», отроче-

ство и юность», «Повести и рассказы» — Л. Н. Толстого, избранные произведения А. П. Чехова, «Знаменосцы» — О. Гончара и др.

Также имеется большой выбор технической и научно-популярной литературы.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«В РЕМСТРОЙГРУППЕ ОБСЧИТЫВАЮТ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ»

Под таким заголовком 15 июля в нашей газете была напечатана статья об обчёте молодых рабочих в ремстройгруппе треста «Кагановичуголь». Управляющий трестом т. Дмитриев сообщил, что факты, изложенные в статье, под-

твердились. Нач. ремстройгруппы т. Мецнеру и нормировщику т. Паль указано на недопустимость в дальнейшем подобных фактов и сделан инструктаж о порядке применения норм и расценок на ремонтно-строительных работах.

По следам неопубликованных писем

Группа рабочих шахты № 3 написала в газету письмо о недостойном поведении начальника участка т. Ковалёва. Письмо было направлено начальнику шахты № 3. Тов. Скударнов сообщил нам, что факты, изложенные в письме рабочих, подтвердились. На начальника участка № 9 т.

Ковалёва наложено административное взыскание. Приняты соответствующие меры по изжитию недостатков в организации труда на 9 участке.

Редактор Б. КАЛАСОВ.

Типографии газеты «В бой за уголь» требуется ЗАВХОЗ.

Утерянный чистый бланк чека, пропуска и дубликата чека № 75981 Киселёвского лесоторгсклада на отпуск лесоматериалов считать недействительным.

Горкомхозу требуется бухгалтер. Обращаться в горкомхоз в часы занятий.

ПОДПИСЫВАЯ ДОКУМЕНТ МИРА...

Высказывания советских людей

Мы не хотим кровопролития, которое навязывают англо-американские империалисты. Из их затей ничего не выйдет. Встав на стахановскую вахту мира, советский народ самоотверженным трудом создаёт несокрушимую преграду для поджигателей новой войны. Мы уверенно заявляем:

— Мир победит войну!

Ф. Понитайкин,
забойщик шахты
им. Вахрушева.

Я пережила ужас и горе потери своего родного сына на фронте Отечественной войны. Я вижу, что с каждым днём мы живём всё лучше и счастливее. Войны не желаю, с радостью ставлю подпись под Воззванием.

А. Гребенщикова,
домохозяйка.

Много лишений принесла нам война, немало жизней она унесла. И мы потому не хотим повторения войны. Все силы приложим, чтобы укрепить мощь нашей Родины — верного стража мира.

О. Усов,
охранник лесного склада
шахты № 1—2.

Я видел пепел и руины — следы ужаснейшего преступления банды Гитлера. Я знаю, каких усилий стоит вновь восстановить разрушенное. Я не боюсь войны. Но я не хочу войны, ибо она несёт народу разорение. С удовлетворением ставлю подпись за прочный и длительный мир во всём мире.

И. Санаров,
участник Отечественной
войны, орденосец.

Заморские атомщики хотят возобновить кровавое дело гитлеровских банд. Они решили запугать мир атомной бомбой. Но свободолюбивые народы не допустят новых пожаров войны. Подписав Воззвание, мы тем самым единодушно проголосовали за мир во всём мире.
С. Симо вич,
нач. 1-го участка шахты
им. Вахрушева.

Мы, женщины, не хотим, чтобы наши мужья, братья и сыновья снова пошли на войну. Мы хотим мирной жизни. И приложим все силы, чтобы дело мира восторжествовало во всём мире. Из кровавых замыслов Трумэна и его людоодедской банды ничего не выйдет.

Т. Золотова,
домохозяйка.